今年郑州市多项举措推进体育强市建设

举办多项国内外大型赛事 健全完善公共体育服务体系

2019年我市将全力办好包括第十一 届全国少数民族传统体育运动会、郑州 国际马拉松赛、全国羽毛球单项冠军赛 等在内的9项国内外大型赛事;进一步完 善四级训练体系,全力抓好竞技体育人 才培养;打造更多自主体育赛事品牌,激 发市场活力……今年我市还将以创建全 国运动健身示范城市为载体,不断健全 完善公共体育服务体系,全年将开展各 类全民健身赛事170多项,使得群众参 与活动达到30万人次以上,并继续做好 2024年羽毛球汤姆斯杯暨尤伯杯比赛的 申办工作。这是记者从昨日召开的2019 年郑州市体育工作会议上获得的消息。



回顾过往一年 点赞郑州体育

过去的2018年,郑州市体育工作 取得了优异成绩,可谓硕果累累,值得 点赞。

在去年9月份举行的河南省第十 三届运动会上,郑州市代表团在青少年 竞技组比赛中取得金牌143枚、银牌 126枚、铜牌112枚,总分3927分的优 异成绩,金牌总数、奖牌总数,总分位列 全省第一,获得体育道德风尚奖和竞技 人才培养贡献奖;社会组取得74个一 等奖、44个二等奖、22个三等奖、7个优 秀奖,总分1135分,位列全省榜首,获 得体育道德风尚奖。郑州市体育代表 团在省运会上实现了运动成绩和精神 文明双丰收。

2018年郑州市还成功举办了第八 届河南省少数民族传统体育运动会、第 十二届中国郑州国际少林武术节等大型 赛事,并以"全民健身我参与、体育强市 我添彩"为主题,全年举办各级、各类赛 事172项,形成了周周有活动,月月有赛 事,季季掀高潮的良好氛围。

过去的一年我市积极打造城市社区 15分钟健身圈,我市重点民生实事任务 中全民健身工程4大项243小项目标圆 满完成。基层健身指导站点达到 4000 个以上,社会体育指导员增至30954人。



举办精彩赛事 推进全民健身

将于今年9月份在郑州举行 的第十一届全国民族运动会,既是 提升城市形象的重要载体,也是全 方位展示我市综合实力的亮丽舞 台。作为我市体育职能部门的郑 州市体育局,将以"世界眼光、国际 标准、郑州特色"为目标和标准,全 力做好本届民族运动会的竞赛表

今年我市将围绕郑州建设大 都市区要求,积极谋划引进有影响 力的国家级和国际级体育赛事,提 高郑州国际化水平。我市将举办 包括2019年郑州国际马拉松赛、 2019年全国羽毛球单项冠军赛等 在内的9项国内外大型赛事同时, 还将继续做好2024年羽毛球汤姆 斯杯暨尤伯杯比赛的申办工作。

2019年,我市将以创建全国 运动健身示范城市为载体,不断健

抓好人才培养

提升竞体实力

运元年组队工作,确保实现各项目组队率达到50%目标。积极

做好跨界跨项选材工作,进一步创新发展机制,推动竞技体育

发展。加强市、县(市、区)体育后备人才培养和输送工作,建立

市、县(市、区)基层教练员、体育教师输送奖励机制,提高体育

训练体系,全力抓好竞技体育人才培养,以创建高水平基地为

抓手,优化业训布局,夯实重点项目,巩固优势项目,深挖潜力

项目,强化阻击项目,恶补短板项目,不断提升竞技体育实力。

围绕"发现、培养、输送、跟踪"基本任务,进一步完善四级

今年郑州市体育局各项目中心要按照省运会规程,抓好省

全完善公共体育服务体系,突出办 好"百项群众体育赛事""千村百镇 群众体育系列活动""快乐家庭"系 列赛事,形成郑州特色鲜明的全民 健身活动品牌。全年将开展各类 全民健身赛事170多项,使得群众 参与活动达到30万人次以上。全 年新增社会体育指导员1600人, 社会体育指导员继续教育再培训 达1000人次,开展社会体育指导 员志愿服务活动达90次以上。健 全市、县(区)两级"体质测定与运 动健身指导站"规范化建设,市监 测中心完成年度3000人监测任 务,各县(市、区)完成年度2000人 监测任务。新设立20个监测站 点。另外,今年我市将在新建、改 建、扩建居民住宅区内建设100条 健身路径,20个城市社区健身活动 中心,20个社区多功能运动工程。

激发市场活力 助推体育产业

2019年,我市将认真落实《关于完 善促进消费体制机制进一步激发居民消 费潜力的若干意见》《关于加快发展健身 休闲产业的指导意见》《关于加快发展体 育竞赛表演产业的指导意见》,鼓励各县 (市、区)培育冰雪运动、山地户外运动、 水上运动、航空运动、汽车摩托车运动、 电竞运动等体育消费新业态。积极开发 新的体育产品,打造更多自主体育赛事 品牌,努力引进更多的如F2国际赛车高 水平体育赛事,不断满足市民在健身和 培训、赛事和活动参与、时尚体育运动体 验、高水平赛事观赏、体育旅游等方面的 需求。

着力打造登封世界功夫之都、荥阳 世界象棋文化之都,发展上街通用航空 运动产业,充分利用荥阳、巩义、登封气 候和地理条件发展冰雪运动产业,支持 经开区郑州国际汽车公园建设,鼓励有 条件的县(市、区)建设运动休闲小镇。



中国队第七次问鼎

第20届农心杯世界围棋团体锦标赛硝烟散尽

新华社上海2月19日电 19日, 第20届农心辛拉面杯世界围棋团体 锦标赛在沪展开第十一场比赛。中 国队的党毅飞九段执黑战胜韩国队 主将朴廷桓九段,为中国队夺得本届 农心杯冠军,这也是中国队第七次获 得农心杯冠军。

农心杯第三阶段比赛18日在沪 拉开战幕。18日的第十场比赛由日 本队主将井山裕太九段挑战韩国主 将朴廷桓九段,朴廷桓胜出。由于日 本队被淘汰,中国队还剩时越、柯洁、 党毅飞和辜梓豪四人,农心杯的冠军 争夺战也就成了"中韩对抗",朴廷桓 要面对中国队的"车轮战"。

19日党毅飞攻擂朴廷桓的比赛

进程可谓跌宕起伏。党毅飞执黑先 行,两人在盘中形成激烈对攻,局面形 势不断交替。进入官子阶段,朴廷桓 的白棋一度有微弱领先,但韩国主将 对形势判断有误,党毅飞弃子转攻借 机扭转局势。最终,党毅飞以一目半 的优势胜出,在中国队辜梓豪及主将 柯洁尚未出战的情况下,帮助中国队 捧起了第20届农心杯的冠军奖杯。

中国队先锋范廷钰之前豪取七连 胜,当天党毅飞也替他领取了连胜奖。

农心杯的赛制是中、日、韩三国 各组5名队员参加,采用打擂台的形 式决胜负。每场都是胜者坐擂,其他 两队轮番派遣棋手攻擂,直到其中两 队棋手全部被打败为止。

·O

逆转越南河内FC

鲁能挺进亚冠正赛



山东鲁能泰山队球员刘彬彬(右)在进球后与队友庆祝

新华社发

新华社济南2月19日电 在19 日进行的亚冠附加赛中,山东鲁能 泰山主场迎战越南河内FC队。在 先失一球的情况下,鲁能泰山下半 时连入4球,主场4:1力克对手。凭 借本场胜利,鲁能泰山如愿挺进亚

开场两分多钟,张弛完成鲁能泰 山的第一脚攻门,皮球高出了横梁。 从场上表现看,鲁能泰山球员稍显拘 谨,河内FC球员由于近期连续比 赛,进入状态较快。在对方收缩防线 和贴身逼抢下,鲁能球员很难觅得射

河内FC队带有鲜明的东南亚 足球风格,球员脚下动作频率较快, 小范围传跑更为默契。在中前场投 入兵力虽不多,但能反复撕扯鲁能 防线,并着重突击鲁能禁区肋部。 鲁能球员对此显得办法不多,在上 分钟,河内队在中场左路断球,攻至 鲁能禁区前沿。几经传递后,阮文 决在右侧瞅准防线空当,一脚大力 低射。鲁能门将王大雷扑救不及 皮球蹿入球门左下角。上半场河内 队 1:0 领先鲁能。

易边再战,鲁能先后用刘军帅 刘彬彬换下吴兴涵、崔鹏。经过中场 调整,落后的鲁能泰山明显加强攻 势,边中配合更加坚决。苦攻多时的 鲁能泰山,终于在第64分钟收到成 效。鲁能前场连续进攻,将河内队后 防压制到小禁区前沿。随后右路的 短传,令河内队门前一片混乱。人丛 中,刘军帅将球垫射入网,鲁能扳平

鲁能泰山此后士气大振。第73 分钟,多次制造进球良机的鲁能球员 佩莱,以最熟悉的头球破门帮助球队 反超。第86分钟,鲁能球员刘彬彬 在客队上半场取得进球的位置,用一 脚抽射得分回敬了对手。补时阶段, 内队门前轻松补射得手。最终,鲁能 泰山4:1胜河内FC队。

元宵佳节走基层

河南男篮登封献爱心

本报讯(记者 陈凯)精准的投 篮、默契的配合、震撼的扣篮、激情 的呐喊……昨日的登封市送表矿 区西送表村文化广场上热闹非凡, 俨然变成了篮球的"海洋"。作为 该村一年一度庆"双节"文体活动 "特邀嘉宾"的河南赊店老酒男篮 全体队员,在中华民族传统节日 -元宵佳节这一天专程赶到西 送表村"走基层,献爱心",为这里 的乡亲们送上精彩纷呈的篮球表

据了解,从2017年开始,河南 省球类管理中心就与西送表村结 成了精神文明结对帮扶对口单 位。每年春节期间,省球类中心都 会来到这里进行帮扶和慰问,为该 村的两个文明建设和新农村建设 作出了积极的贡献,深受乡亲们的 喜爱。目前正在紧张备战新赛季 NBL的河南赊店老酒男篮,忙里偷 闲专门赶到西送表村,通过精彩的 篮球表演赛为这里的乡亲们送上 了一份珍贵的春节"体育大礼 包"。尽管天气寒冷,但是河南男 篮的小伙子们不畏严寒积极比赛, 为现场观众送上了精彩激烈的队 内对抗赛,充分展现了我省职业篮 球的风采,赢得现场观众阵阵掌声 和叫好声。此外,河南男篮还与当 地的村篮球队进行了一场友谊赛, 并现场传艺——手把手教授村民 简单实用的技术动作,更是得到了 当地篮球爱好者的一致认可,大家 纷纷表示受益匪浅。

河南赊店老酒男篮俱乐部总 经理杨建炳告诉记者:"走基层献 爱心是我们俱乐部文化的重要组 成部分,我们就是希望借助这样的 活动,进一步促进篮球运动在我省 尤其是广大农村地区的普及和发 展,帮助那里的人们养成积极锻炼 身体的习惯,为我省全民健身事业 更上一层楼贡献一分力量。"

全国青少年足球邀请赛

郑州硕爵中学获亚军

本报讯(记者 刘超峰)2019年 第三届"精英·翠园杯"青少年足 球邀请赛,近日在深圳市罗湖区 翠园中学落幕,郑州市硕爵学校 经过7场比赛的拼搏,决赛中负于 实力强大的陕西师范大学附属中 学队,最终遗憾摘得本次邀请赛 的亚军。

本次比赛共16支球队参赛,参 赛队员年龄段为2005年9月1日 至 2006 年 12 月 31 日期间出生。 郑州硕爵学校被分到本次比赛的D

组,分别有重庆南开学校、长沙麓 山国际学校和石家庄石门实验学 校。小组赛3场比赛郑州硕爵学校 打得并不轻松,最终1胜2平取得 小组第二,进入8强。

在淘汰赛中,郑州硕爵学校先 后战胜郑州二中、东道主翠园中 学,挺进决赛。在冠亚军的争夺 中,面对有陕西全运会队员助阵的 陕西师范大学附属中学,郑州硕爵 学校因实力上的差距不敌对手,最 终获得亚军。



农历正月十四的古城开封,万岁山 公园内万盏华灯绽放,将古城装扮得流 光溢彩。清明上河园景区会聚全国独 具特色的民俗演艺,为游客上演最民俗 的春节大戏。丰富的民俗狂欢、民俗味 十足的文化展演、强大的演出阵容、震 撼的演出场景、刺激的视觉盛宴、深入 的互动体验,同时还有声势浩大的特色 民俗大巡游,将民俗文化节推向高潮。

千年绝技"打铁花"绚丽上演,更为 古城增添别样精彩。绚烂的"铁花"宛 如烟花绽放,长龙狂舞,让观众感受花 火划过天际龙在火中飞的震撼,体验满 天星辰触手可及的绚烂,眼遇流星火龙 钢花不夜天的炫彩,场面十分壮观。那 一树树的火树金花,那忽然间飞转的 "火轮",像万条火龙吐纳舞动,又似万 点星斗出色绽开,现场的炸裂声、劈爆 声、欢啼声此起彼伏,好一个"火树金花 不夜天"!

打花者名叫王军,人称"王师傅", 50来岁的模样,眼神炯炯。据他介绍, 铁水打花的主要工具是坩泥锅和坩泥

勺,用极耐高温且非常粘的"泥"捏制, 坩泥锅形如窝窝头,坩泥勺的形状很像 古时候的指南针司南,主要原料为生 铁。王军用坩泥勺从坩泥锅中舀出铁 水,用水浸泡过的木板上,霎时间,开始 燃烧。他快速离开炉子,在铁水还没有 洒落的瞬间,用木板对准铁水猛击,酷 似棒球运动员击球时的姿态,坚硬的钢 铁,在他的手中化作了绕指柔,一道优 美的弧线随着胳膊一起,划破夜空,顿 时,鲜红的铁水像万树铁花一簇簇绽 放,金蛇飞舞,流光溢彩。

千年绝技醉古

据了解,"打铁花"目前是河南省 仅存的大型民间传统焰火,素有"民间 焰火之最""中原文化奇葩""中华第一 铁花"的美誉,于2008年被国务院和文 化部公布为"国家级非物质文化遗产"。

品味开封火火的春节庙会,"打铁 花"只是庙会中精彩的一部分。另外, 高台花鼓表演是春节庙会的经典之 作。今年,清明上河园引进了高台花鼓 作为本届民俗文化节的重头戏,从大年 初一至正月二十,每天5场表演让各地





高台花鼓是国家级非物质文化遗 ,"我们之前参加过很多大型演出, 2008年北京奥运会开幕式、2009年央 视春节晚会……"来自山西运城国家 级非物质文化遗产高台花鼓表演队队 长令狐亚妮向记者介绍,高台花鼓是 一种古老的传统民间鼓乐舞蹈,源远 流长。千百年来,人们沿用这一古老 的方式,祈求五谷丰登。尤其是逢年 过节、赶庙会、闹红火,花鼓表演更是 颇受欢迎。

高台花鼓以"高、奇、险、绝"而著 称,表演者需要在板凳叠摞的高台进行 表演,令狐亚妮也是演出中要攀至高台 最顶端的那个人。"这个高台是7层的, 高度6.6米,需要35名表演者。表演的 时候要快速攀上去,还要做一些高难度 动作,比如下腰、转圈等。"

记者看到,高台的底下加装了转 盘,表演者边表演边旋转,观众能够全 方位观看表演者的每个击鼓细节,但这

也意味着危险系数的增加。从底层到 顶层表演,令狐亚妮走过了漫长而又刻 苦的训练之路。"我练这个已经有10年 了,刚开始练习比较苦,到后来,苦已经 作为一种快乐了。把这种民俗的、国家 级非遗节目展现在更大的舞台上,让更 多人看到,挺开心的。"令狐亚妮告诉记 者,她最大的希望就是高台花鼓可以一 直传承下去,能有更好的发展。

迷人的古城,热闹的古城,喜庆的 古城,这里充满着浓浓的年味,各种绝 活应有尽有。火树银花不夜天,千年绝 技轮番演,更将古城打扮得"多姿多 彩"。斗鸡、踩高跷等民俗绝活表演让 人目瞪口呆,糖人、剪纸、脸谱等非物质 文化遗产让人目不暇接,豫剧、武侠实 景剧、3D激光互动让人流连忘返,小笼 包子、炒凉粉、炒红薯泥等开封地道小 吃更是对游客诱惑不止。梦回大宋,古 色古香汴京城民俗文化,一直在开封这 座古城延续着.....

本报记者 刘超峰 文/图